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Elija s6lo un problema.

1. Demuestre por contradiccién que la siguiente proposicion es verdadera

“Si n es un nimero natural y 5n® 4+ 3 es par, entonces n es impar”.

Si en la proposiciéon cambiamos nimero natural por numero real, seguiria siendo ésta
cierta?

Solucion:

Hipdtesis : n es un ntmero natural y 5n® + 3 es par.

Por demostrar: : n es un nimero impar.

Para demostrar por contradiccion supongamos que n es un nimero par, es decir, n = 2k,
con k € Z. Luego,

5n® 4+ 3 = 5(2k)* + 3 = 20k* + 3 = 20k* + 2+ 1 =2(10k* + 1) + 1, con 10k*+ 1 € Z.
Es decir, 5n? + 3 es un ntimero impar, lo cual es imposible por hipétesis.

.. m es un numero impar.



Ahora, si en la proposicién cambiamos nimero natural por nimero real ésta no seguiria
siendo cierta, pues si consideramos n = /3, entonces la hipétesis serd cierta pero la
conclusién falsa.

. Considere las siguientes funciones proposicionales, dependiendo de un ntimero real x:

p(z) : x—2>0.
q(z) : 2*>5.
r(z) : x+10>0.

Decida si las siguientes proposiciones son verdaderas o falsas, si son ciertas demuéstrelas,
en el caso contrario encuentre un contraejemplo.

(a) p(z) = q(x).

(b) ¥z € R se cumple que 'p(z) V r(z).

Solucion:

(a) Falsa, pues para x = 2,1 se tiene que p(z) es verdadera y ¢(z) es falsa.
(b) Verdadera, pues si tomamos cualquier z € R se cumplira:

i. © <2, en tal caso "p(z) es verdadero, es decir, se cumple 'p(x) V r(x).

ii. < 2, en tal caso r(z) es verdadera, es decir, se cumple 'p(z) V r(x).



